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Мероприятие «Весна идет, весне дорогу» 
 

Цель: Дать детям представление о времени года «Весна». 

Задачи: 

− Познакомить детей с изменениями, происходящих весной в природе. 

− Воспитывать бережное отношение к пробуждающей природе, к ее отдельным 

явлениям. 

− Активизировать словарный запас, учить отвечать на вопросы полными ответами. 

− Совершенствовать у детей двигательные навыки и физические качества. 

Ход мероприятия 

(слайд 1) 

Вед1: Добрый день, дорогие гости! 

Вед2: Мы начинаем наше мероприятие «Весна идёт, весне дорогу!» 

(слайд 2) 

Вед 1: Если снег повсюду тает, день становится длинней, 

Если все зазеленело и в полях звенит ручей, 

Если солнце ярче светит, если птицам не до сна, 

Если стал теплее ветер, значит, к нам пришла …. 

Дети: Весна! 

Вед2: Из далёких краёв, где морская волна 

Кружевной рассыпается пеной. 

К нам на крыльях ветров прилетает Весна 

И приносит с собой перемены. 

(слайд 3) 

Вед 1: Ручейки бегут быстрее, светит солнышко теплее. 

Воробей погоде рад - заглянул к нам месяц... 

Дети: Март. 

Вед.1: послушайте пословицы и поговорки о марте. 

Март сухой и мокрый май – будут каша и каравай. 

Март не весна, а предвесенье. 

Зима весну пугает, да сама тает. 

Кто весной не пролежит, весь год будет сыт. 

(слайд 4) 

Вед 2: Мишка выйдет из берлоги, грязь и лужи на дороге, 

В небе жаворонка трель - в гости к нам придёт... 

Дети: Апрель. 

Вед.1: А это пословицы и поговорки про апрель. 

Синее небо в апреле – к теплу и дождю. 

Апрель воду подбирает, цветы раскрывает. 

Ласточки прилетели, скоро гром загремит. 

Весна -весница – подснежников царица. 

(слайд 5) 



Вед2: Сад примерит белый цвет, соловей споет сонет, 

В зелень одевая край, нас теплом всех встретит... 

Дети: Май. 

Вед.1: И, конечно же, про май пословицы и поговорки. Май холодный – год 

хлеборобный. 

Дождь в мае – жди урожая. 

Май леса наряжает, лето в гости приглашает. 

Грач на горе – весна на дворе. 

(слайд 6) 

Вед.2: Ребята, вы все знаете, что у нас сегодня литературная гостиная «Весна идет, 

весне дорогу». К устному народному творчеству также относятся и частушки. И 

сегодня ребята 2 класса Б исполнят нам частушки. 

Выступление 2 класса Б с частушками 

Вед.1: Ребята, а знаете ли вы стихи поэтов про весну? Сейчас мы узнаем. Ребята 

будут читать отрывки из произведений, а вы должны будете отгадать авторов. 

(Выступление по 1 ребенку из каждого класса) 

(слайд 7) 

Вед 2: Первоцветы – это цветы, которые первыми расцветают после зимы на лугах и 

в лесах. Это первые весенние цветы. Каждый удивителен своей красотой, а также 

восхищает нас своим тонким ароматом. Но первоцветов с каждым годом становится 

все меньше и меньше, так как за зиму люди настолько скучают по первой зелени, что 

весной, увидев первые цветы, срывают их, не задумываясь о том, что на этом месте 

такой цветок может больше не вырасти. Большинство первоцветов занесены в Красную 

книгу. А вот как они называются, вы ответите, послушав загадку? 

(слайд 8) 

На лесной проталинке 

Вырос цветик маленький. 

Прячется в валежник 

Беленький… (Подснежник) 

(слайд 9) Этот удивительный цветок растет и развивается зимой под теплым 

снежным покрывалом, с началом весны появляется из-под снега его светло-зеленый 

стебелек с бутонами. В марте, когда на деревьях еще нет листьев, под яркими лучами 

солнца расцветают подснежники. Немало легенд сложено о подснежнике. Говорят, что 

подснежники – это «снегурочкины слезы». Плакала Снегурочка, зиму провожая. Шла 

она по лесу печальная, и там, где снегурочкины слезы падали на землю, и вырастали 

подснежники. 

(слайд 10) 

Я знаменита не цветами, 

А необычными листами: 

То твердыми, холодными, 

То мягкими и теплыми. (Мать-и-мачеха) 

(слайд 11) У него желтые лепестки, похожие на лучики солнца. Серединка тоже 

желтая, похожа на корзиночку. Пчелки очень любят собирать нектар цветов мать – и – 

мачехи. Дети, посмотрите внимательно на листочки. Нижняя сторона листочка мягкая, 

теплая и нежная, как ладошки вашей мамы. А верхняя сторона холодная и неприятная. 

Поэтому это растение называется мать – и – мачеха. Мать – и – мачеха – лекарственное 

растение. Листочки и цветы заваривают и пьют во время болезни. Поэтому к этим 

цветам нужно относиться очень бережно, полюбоваться и уйти. 

(слайд 12) Под забором, у калитки, 

Вот, смотри и не дыши: 



Как горошины на нитке 

Беленькие.. (Ландыши) 

(слайд 13) Ландыш – лекарственное, декоративное растение. Запах ландыша 

настолько притягателен, что не может оставить равнодушным никого. Его применяют 

при изготовлении духов. А еще листья и цветы заготавливают в качестве 

лекарственного сырья. Все части растения, особенно его ягоды, ядовиты для человека. 

(слайд 14) Первые цветочки, 

Выросли в садочке 

Белые и жёлтые, 

На голове с коронами! (Нарцисс) 

(слайд 15) Этим цветком восхищаются не только потому, что он очень красивый и 

изящный. Главной причиной широкой известности этого растения, считают 

сложившийся про него еще в глубокой древности миф. Назвать кого-нибудь 

«нарциссом», как известно, все равно, что сказать: этот человек влюблен в самого себя. 

(слайд 16) Горел в траве росистой 

Фонарик золотистый. 

Потом померк, потух 

И превратился в пух. (Одуванчик) 

(слайд 17) Из молодых листьев и стеблей одуванчика делают вкусный салат. А из 

цветков этого растения, оказывается можно приготовить варенье. 

Поджаренные корни одуванчика могут с успехом заменить кофе. 

Используют одуванчик и в медицине. Причем используются и корни, и листья и сок 

растения. Препараты на основе одуванчика помогают от многих 

болезней и обладают, например, антивирусными, антиканцерогенными и 

противодиабетическими свойствами. 

(слайд 18) Желтый, белый, голубой; 

На земле растут пустой. 

У весны есть фокусы: 

Распустились.. (Крокусы) 

(слайд 19) Крокусы появляются в цветнике самыми первыми, в апреле. Его цветки 

похожи на разноцветные фонарики: белые, жёлтые, лиловые. На ночь и перед 

непогодой они закрываются. 

(слайд 20) Помни правила: 

Не рви цветы в лесу, на лугу. Пусть красивые растения остаются в природе. 

Помни, что букеты можно составлять только из тех растений, которые выращены 

человеком. 

Посади первоцветы в саду и ухаживай за ними. 

Расскажи друзьям и близким об охране первоцветов. 

(слайд 21) Вед 2: Есть у меня для вас спокойная игра – 

Повеселимся мы на славу. 

По команде скажем мы – 

Все мальчишки: ха-ха-ха! 

Все девчонки: хи-хи-хи! 

Если поняли, готовы? 

Ну, тогда начну я снова. 

Руки к пяткам и… к ушам. 

На колени и к плечам. 

Все мальчишки: ха – ха – ха! 

Все девчонки: хи – хи – хи! 

В стороны, на пояс, вверх, 



А теперь веселый смех – 

Все мальчишки: ха-ха-ха! 

Все девчонки: хи-хи-хи! 

Дружно сели, дружно встали, 

Глазками все поморгали. 

Все мальчишки: ха – ха – ха! 

Все девчонки: хи – хи – хи! 

На Весну все посмотрели, 

Ножками потопали, ручками похлопали. 

Все мальчишки: ха – ха – ха! 

Все девчонки: хи – хи – хи! 

Вы повеселились от души? (ответы) 

(Выступление 2 класса В.) 

2. Конкурс знатоков весны. 

Предлагаю конкурс. 

Вопросы к конкурсу: 

1. Какие деревья носят серёжки? (тополь, берёза, ольха) 

2. Как называют раноцветущие растения? (первоцветы) 

3. Почему их так называют? (они самыми первыми растут) 

4. Как называются домики птиц? (гнёзда) 

5. Что помогает распуститься листьям весной? (свет, тепло, влага) 

6. Когда в лесу услышишь первые «ку-ку2? (в апреле) 

7. Когда прилетит первая ласточка? (в апреле) 

8. В каком месяце головки одуванчиков покрываются белым пушком? (в мае) 

9. Когда услышишь первый гром? (в мае) 

10. В каком месяце цветут ландыши? (в мае) 

11. Когда побегут весенние ручейки? (в марте) 

12.Как назывался и называется народный праздник проводов зимы и встречи весны? 

(Масленица.) 

13. Чем знаменита масленица? (Блинами, катаниями на санях, с горы на санках, 

народными гуляньями.) 

14. Какая сказка, какой фильм рассказывают об этом празднике? (Снегурочка) 

15. Что это за цветок? (Подснежник.) 

Подведение итогов конкурса. Подсчитываются результаты и определяется 

победитель, который награждается эмблемой «Знаток весенней природы». 

3. Конкурс загадок. 

Дует тёплый южный ветер, 

Солнышко всё ярче светит, 

Снег худеет, мякнет, тает 

Грач горластый прилетает… 

Что за месяц? Кто узнает? (Март.) 

Яростно река ревёт 

И разламывает лёд. 

В домик свой скворец вернулся, 

А в лесу медведь проснулся. 

В небе жаворонка трель. 

Кто же к нам пришёл? … (Апрель.) 

Зеленеет даль полей, 

Запевает соловей, 

В белый цвет оделся сад, 



Пчелы первые летят, 

Гром грохочет. 

Угадай, что за месяц это? (Май) 

В мае появляется не рак, не рыба, 

Не зверь, не птаха, не человек. 

Нос долог, голос тонок. 

Летит- кричит, сядет- молчит. 

Кто его убьёт, тот свою кровь прольёт. (Комар.) 

Летом много их бывает, 

А зимой все вымирают. 

Прыгают, жужжат под ухом. 

Как они зовутся? … (Мухи.) 

И в лесу мы и в болоте, 

Нас везде всегда найдёте. 

На поляне, на опушке, 

Мы зеленые… (Лягушки.) 

Ведущий: Ну, а сейчас мы с вами споем песню «Весна поет» 

(слайд 22) Ведущий: Ребята, вы молодцы! Вы активно участвовали в конкурсах, 

прекрасно справились со всеми заданиями, очень внимательно слушали. Каждый из вас 

проявил свои знания, способности, оригинальность. 

Ведущий: Надеюсь, что вы все получили огромное удовольствие и положительные 

эмоции. До новых встреч. 


